

暖心热线: 67659999

暖冬行动

强冷空气连续袭击,寒潮笼罩中原大地,谁在寒风中孤立无援?虎年将至,希望的种子正在孕育,谁在寒冬中心怀憧憬?

“送人玫瑰,手留余香”,本报暖冬征集令联合有关部门共同推出“暖冬行动”,捐一件衣物、献一片爱心、送一份温暖,让爱温暖这个冬天!我们邀爱心企业和市民一起携手,寻找那些需要帮助的人,同时也为那些想帮助别人的人提供一个渠道。为困难人群驱散冬日严寒,为心怀梦想的人们完成心愿!请您拨打晚报热线:67659999。

# 带孤儿回家过一个温暖年

## 今日起,本报将推出10名孤残儿童爱心档案



市儿童福利院儿童部教室内,孩子们在开心玩耍。

春节将到,在万家团圆时,生活在福利院的孤残儿童们将怎样过节呢?本报暖冬行动记者昨日走进郑州市儿童福利院,提前来到了这些被家长遗弃的孤残孩子的身边。

今日起,本报将推出《有爱就有家——带孤儿回家过年》大型公益活动,在5天时间内,陆续推出10名福利院孤残儿童爱心档案,向社会招募爱心人士。期待您能给孤儿一个温暖的春节。

晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳/文 晚报记者 马健/图

### 10个生活基本能自理的孩子,可被市民领回家中过年

昨日下午4时许,记者走进位于中原区须水镇常庄村的郑州市儿童福利院。在儿童部教室,10多个活泼可爱的孩子正在上游戏课,他们大都身体带有残疾或者患有各种病症,就是因为这些,他们甚至来不及记得爸爸妈妈的模样就被无情地遗弃了。

据市儿童福利院收养科科长赵静介绍,目前,郑州市儿童福利院主要收养的是0至18岁的孤残儿童,这些被父母遗弃的孩子们,98%以上都是因为身体有着各种缺陷。

“大部分的孩子连吃喝拉撒的自理能力都没有。”赵静表示,在春节这样的传统节日里,福利院的老师们都是领部分孩子回家过年,实在不能离开的,则由值班的工作人员在园中和他们一起过年。

“今年春节,听说晚报将组织领孤儿回家过年的活动,我们院里很欢迎,希望社会上能够有更多的人关注这些孤残儿童,给他们带来家的温暖,爱的关怀。经过筛选,我们最终确定10个生活基本能够自理的孩子,可以被市民领回家中过年。”赵静说。

### 孤残儿童档案

今日起,本报将陆续推出10名福利院孤残儿童爱心档案,同时向社会招募适合他们的爱心人士。

#### ·1号儿童:爱笑的“小班长”

随着老师张娅鸽的呼唤,一个可爱的小男孩出现在记者眼前,也许是因为腿部有问题,他走起路来并不是很稳当,而且左手手指看起来也不是十分灵活。

“根据我们院里的记载,他可能已经6岁了。这是一个苦命的孩子,还躺在襁褓里时就被父母遗弃了,刚转到我们院里时,因为患有脑瘫后遗症,躺在床上不能动弹,后来,经过我们连续的康复训练,终于能行走了。”张娅鸽说,胖胖是性格开朗的孩子,特别喜欢笑。在和陌生人最初接触时,会感到生疏和胆怯,但玩开了就好了。

胖胖同时还是个勇敢的小男生,从来不会挑食,有啥吃啥,而且还特别会照顾人。

“胖胖的动手能力、模仿能力都很不错,因为表现好,还是我们‘蔬菜班’的小班长呢。”张娅鸽说。

#### ·2号儿童:从死神手中夺回来的孩子

“他叫胖孩儿,可以说是从死神手中夺回来的孩子。”在教室的一个角落里,一个5岁左右的小男孩正在玩玩具汽车。

据老师讲,胖孩儿患有一种身体缺钾的怪病,刚到儿童福利院时,体重在一个星期内急剧下降,不能吃任何食物,每天只是靠喝水维持生命,医院下了几次“病危通知书”,但幸运之神还是十分眷顾这个可怜的孩子,奇迹降临在了他的身上。出院后,靠着保育员阿姨每天用针管往他的嘴里输送牛奶等流质食物,也靠着自身的顽强生命力,胖孩儿终于摆脱了病痛,除了走路时一高一低外,现在看起来基本正常。

“马上就要春节了,有啥想要的礼物吗?”对于记者的提问,一直默默无语的胖孩儿眼睛亮了起来,半天说出了自己的心里话:“我想要一个新的小汽车玩具。”

### 想带他们回家过年吗?请拨打本报热线

今日起,本报将推出《有爱就有家——带孤儿回家过年》大型公益活动,在5天时间内,陆续推出10名福利院孤残儿童爱心档案,向社会招募爱心人士。

本报此次推出的10名可以和市民回家的孤残儿童,都是生活基本可以自理的,年龄在3至7岁之间。

对于报名的热心市民,也有一些基本条件,就是家庭成员必须热心社会公益事业,身

体健康,最好具有教育、心理辅导能力。爱心人士在带孩子回家过年前,福利院的老师们将会讲一些注意事项,并需要办理相关手续,带孩子回家过年的时间,可控制在3至7天内。

想加入本报爱心活动的市民,可拨打本报热线67659999,留下家庭的基本情况,比如家庭成员、住址等,同时留下个人联系方式,方便我们进行联系。

## 春节送礼来点创意

不知不觉一年又将过去,春节再有几天就正式来到。看大街上和各大商场超市里,拥挤的人流,全部都在为购物忙。中国人崇尚礼尚往来,所谓再好的亲戚,再好的关系,如果彼此走动的少了,关系也就淡薄了。春节正大家联络感情的最好时候。年年春节年年送礼,有时候也是很难为人的事情,送什么礼物好呢?

其实,春节送礼物,不要大看重礼物轻重,亲戚之间有那份彼此牵挂的情意在就行。送那些名烟名酒已经过时了,有时候你送得重,礼尚往来嘛,也许给别人带来负担。

春节送礼不如来点创意,其实现在人流行送的是一种新意,一种时尚,一种健康。现在流行送好想你红枣。好想你红枣代表吉祥、喜庆、健康,让人眼前一亮。送给朋友显出你的品位、知识与涵养;表现出你对他的重视而不落俗套,如果送给女性朋友更有一种意想不到的效果。因为中国人都知道护肤养颜最好的配方是——“一日食仁枣,红颜永不老。”

春节礼物,我们既要看到礼物本身价值,又要看到那份情谊和牵挂,祝福和温暖。好想你把平安,团员,情意,牵挂,祝福带给你。



暖冬·后续

## 多位市民捐出棉衣棉帽



孙先生把自己当年穿的棉衣捐献了出来。

□晚报记者 詹莉莉/文 晚报记者 白韬/图

**本报讯** 昨日,本报刊登《有件厚棉大衣,早上清运垃圾就不冷了》,报道了二七区的清洁工王师傅,渴望有件棉大衣和火车头棉帽的新闻。昨日,冒着瑟瑟寒风,4位热心市民将棉大衣和棉帽送到报社。

### 六旬夫妇捐出皮大衣

昨日下午3时许,60岁的桑先生在老伴的陪同下赶到报社,将自己置置箱底多年的一件皮大衣捐出。桑先生家住汝河西路中原区委家属院,皮大衣是在边疆当兵时,部队配备的军用大衣,这些年放在箱底保存着。“看到关于王师傅的报道后,便决定将大衣送给最需要的人。”桑先生说皮大衣既挡风又保暖,穿上它,王师傅起再早上班也不怕冷了。

“我家有顶崭新的火车头棉帽,一次没戴

过,现在想通过晚报捐给王师傅。”在政七街山河宾馆工作的张新军致电本报。今年41岁的张新军,在山河宾馆从事保安工作。由于每天在室外,单位给他们配发有一顶火车头棉帽用以御寒。他告诉记者,昨天看完报纸后,他便翻出家中的那顶棉帽送到了报社,托记者转交给王师傅。

“现在这种火车头帽子很难找,这还是我以前当兵时留下的。”“农民工之家”创始人孙得坤昨日来到报社,捐出自己多年前当兵时的一套棉衣棉裤和棉帽。

### 李先生想将油面亲自送到困难者家中

“我想加入晚报‘暖冬行动’,为双下肢残疾的张向忠捐出两桶食物油和两袋面。”昨日,在中原区农业银行须水支行工作的李华彬来电说。考虑到张向忠行动不便,李华彬决定今日下午亲自将物品送往他家中。

## 肉还有,谁要请报名

### 虎年过生日的12岁宝宝、虎年要生宝宝的孕妇、60岁以上的市劳模均可报名领取

□晚报记者 程国平

**本报讯** 《最好的肉送给困难家庭》昨日一见报,本报热线电话响个不停。一个上午,80多个低保家庭致电本报,希望能尝尝郑州最贵的肉,当然,也有12岁宝宝的妈妈和虎年要生宝宝的准妈妈打来电话,说这么贵的肉以前还没听说过,希望尝尝鲜。“春都原香肉赠送50名孩子、孕妇、老人”的活动还有名额,需要请报名,只要是虎年过生日的12岁宝宝、虎年要生宝宝的孕妇、60岁以上的市劳模均可报名领取。

### 是普通肉价的2倍,为啥卖这么贵?

“平时在超市和专卖店买肉,最好的肉每斤也不过15元上下,春都的这种原香肉为什么这么贵?”昨日一大早,再有两个月就要生宝宝的郑州市民李瑞(化名)打来电话问。

实际上,春都满原香肉卖得贵是因为春都满原香肉饲养成本高,每一头猪基本经历春夏秋冬四季,生长周期10~12个月,而市场上普通的猪三四个多月即出栏。

“生长周期长,喂的是五谷杂粮、在林地里

自然牧养,猪肉不含任何激素和瘦肉精,这就是猪肉贵的原因。”春都投资相关负责人孔海洋还举了个形象的例子:小时候回农村老家过年,爹妈将养了一年的猪杀掉,吃起来满口留香,春都的原香肉就是那个味道,有肉味儿、有嚼头。

春都投资的满原香肉自去年在郑州上市后,采用会员制,目前,有稳定会员近千个。

### 赠送孩子、孕妇、老人,需要请速报名

昨日,已有80多个困难家庭希望领到10斤春都满原香肉,本报将从中选出前50名有低保或社区开具的贫困证明的家庭,统一到晚报领肉票。

此外,春都投资原计划送给50名孩子、孕妇、老人的节日礼物:每人每天30元钱(约一斤)的肉,从1月30日起一直到除夕,可连领15天的满原香肉。这个活动目前还有名额,只要是今年过生日的12岁宝宝、虎年要生宝宝的孕妇、60岁以上的市劳模就可以报名参加。请拨打本报暖心热线67659999报名,本报将通知符合条件的市民来领肉券。